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A magyar ipar támogatása.
A magyar ipar pártolása kétféle 

alakban nyilvánul meg nálunk, A 
fehér asztalnál és a választásoknál 
Hatalmas frázisos tósztok hangzanak 
el a fehér asztaloknál a honi ipar tá­
mogatása érdekében, hogy a borgöz 
elpárolgása után feledésbe merüljön a 
nagy hévvel elmondott dikezió. De a 
választások zajába is belekerül a honi 
ipar felkarolása iránti kortes beszédek, 
hogy unnál inkább elnémuljon a válasz­
tások lezajlása után.

Holott az már kétségtelen, hogy ipar 
nélkül nincs állami önállóság! . .. Tör 
vényekkel egy állam ön állása bizto­
sítva nincs, ha függésbe kertit az ipar 
révén, a virágzó iparral bíró más álla­
mokkal szemben. Egy szegény iparú 
állam élete vergődés, erről ne feled­
kezzék meg a magyar nemzet. Mert 
nemzetei nem fegyverrel, hanem csak 
hatalmas ipari kultúrával lehet fen tar­
tani.

Épp ezért fel keil verni a nemzeti 
közönyt a magyar honi iparral szembúi. 
Ébressze fel a sajtó mindenkiben azt 
az érzést, hogy kötelessége a magyar 
ipar pártfogása. A magyar ipar védel­
mét, a hazafias egyéni becsület védő­
pajzsa alá kell helyezni!... A min­
dennapi életben is látjuk, hogy ha van 
iparos a családban, attól vásárolunk. 
Ezt a rokonsági szolidáritást kell a 
nemzetben is létrehozni és ennek az 
érzetnek még akkor is meg kell lennie, 
h 1 rosszabb az áru és ha áldozat azt 
megvásárolni. Mennyivel inkább kell 
igy cselekednünk, ha éppen olyan jó 
a magyar iparos terméke, mint az ide­
geneké.

A mig nem igy gondolkozunk, addig 
hiányzik valami abból, hogy nem­
zet legyünk ! . .. De kötelességünk ez 
azért is, mert a magyar munkást támo­
gatjuk ezzel, a ki kétszeresen testvé­
rünk : mint ember és mint magyar.

Kár, hogy nem érez mindenki igy. 
Olyannak kellene lenni ennek az érze­
lemnek, mint a fiúi és testvéri szere­
tetnek. Tunya önzéssel és frivolitással 
ellett nemzeti társadalomban nem lehet 
czéll elérni, mert abból hiányzik az

életfentartás ösztöne. — De bízunk 
benne, hogy a sajtó és az iparvédő 
egyesületek meg fogják teremteni azt az 
érzetet, mer lennek meg kell lennie — a 
saját érdekünkben.

E tekintetben követésre méltó az 
Apponyi Albert gróf eljárása. A Magyar 
Védöcgyesület közgyűlésén mint elnök 
kijelenté a beszédében: hogy ö, mint 
a családja régtől fogva követi a védő- 
egylet parancsait, — az otthonában és 
házában a szükséges mezőgazdasági és 
■ pari tárgyuk közül más nem jön h tsz- 
nálatba, mint a mi honi. Ha egy 
gazdag magyar föur igy jár el, mért 
ne követné más is az ily példát ? . . 
No tartozzék a valódi urak közé, a 
kik tunyaságukkal akadályozzák a ma­
gyar ipar védelmének szent ügyét.

Mert, hogy a magyar "ipar oly csiga 
módjára hódit tért az országban, en­
nek fő rugója a — közönség. Meg van 
nz ösztön a honi ipar támogatása iránt, 
de hiányzik az ez iránti kötelesség. 
Hamar becsapatjuk magúnkat az ide­
gen ipari termékektől, megfeledkezve 
ilyenkor a hazafiasságról, Hálunk még 
mindig az olcsóságra fektetődik a fő­
sül y, az ily ipar termékéé az elsőség. 
Hogy csak egy esetre hivatkozzak, 
topánkat inkább veszünk az Dili­
házakból, mintsem csináltatnánk. Mert 
az áruházi topán 3 — 6 forint közt 
váltakozik, mig az uj topán készíttetés 
belekerül 7—8 — 9 — 10 forintba. Hét 
forinton alul nincs is. És igy jár el a 
lakosság zöme a másféle iparczikkek- 
nél is.

Igaz, hogy nehéz most az élet. De 
azért annyi haszontalanságra költeke­
zünk, hogy jutna a magyar iparra is, 
ha valamivel drágábban is szerezhető 
meg. Hazafias önérzet nélkül föl nem 
virágzik a magyar ipar, a hazafiságot 
pedig nem szabad röffei mérni, hogy 
az olcsóbbat, szerzem be, a magyar 
ipar rovására. Mert ha az a nézel ill: 
nem is áll: hogy olcsó húsnak hig a 
leve!... De azért ne áldozzunk az ide­
gen ipar oltárára.

A magyar állam mindent elkövet a 
honi ipar érdekében, szépen is fejlő­
dik az, —- de még szebb lenne a ma­
gyar ipar haladása, ha az hathatósab­

ban karaltatna fel a magyar társadalom 
által. Bár haladás szemlélhető már 
ugyan e tekintetben, de ez még ko­
rántsem áll arányban a valódi támo­
gatáshoz.

Az elmúlt hóban a Pesti-Lloyd-társu- 
lata fényes lakomát rendezett a Beöthy 
László tiszteletére; t őszt ja egy helyén 
ezí mondó Beöthy: „Kénytelen vagyok 
konstatálni, bogi a társadalom bizo­
nyos elfogultsággal van és nem teszi 
meg kötelességét a magyar ipar és 
kereskedelem pártolása szempontjából. 
Igyekeznünk kell tehát a társadalmat 
kötelességének teljesítésére biztatni“. 
Igaza van az uj kereskedem! minisz­
ternek !... Á magyar társadalom tá­
mogatása szükséges a honi iparra. E 
nélkül hiába tesz az állam mindent 
meg a honi ipar érdekében.

Magyarország busz millió lakossága, 
nem kis ország már. Föl virágoz hátik 
az ipar egyetemes támogatással. Jönnek 
a karácsonyi ünnepek, legnagyobb vá­
sárlási forgalom, ezen teméntelen pénz 
ne adassák az idegen ipar-vállalatok 
hasznára, hanem tartsuk benn a 
hazában a honi ipar számára. Találjon 
visszhangot felszólalásom Alsó-Fehér 
megyében és különösen annak váro­
saiban, menjen jó példával elöl N agy­
én y e d derék polgársága és lelkes höl­
gyei. Hazafias tettet visznek véghez. 
Kezdjék e! e tekintetben az úttörő 
munkát. A példa majd követőkre fog 
találni, (fi. h.)

POLITIKAI HÍREK,
A kereskedelmi tárcza költségvetését be­

fejezték s a vita végén felszólalt Beöthy 
László kereskedelmi miniszter, hogy válaszoljon 
az egyes szónokoknak, s a maga nézeteiről, 
szándékairól é-s terveiről tájékoztassa a kép­
viselőit,irat és az. országot, A képvisolőházbau 
mondott első miniszteri beszéde egészen 
nyilvánvalóvá teszi, hogy itt nincs újoncáról 
fzó ; Beöthy László nem mozog tájékozatlan 
kezdd gyanánt ti kereskedelmi minisztérium 
Ügykörében. Beszéde nyomán nyilvánvaló, 
ho y (ikvctellon régi kelétü ók mélyreható 
ismeretei vannak awn a gyakorlati mezőn, 
n melyet cd kel) látnia, sőt el lehet mon­
dani azt, h.r.-y rövid mitímztcrsőge óta máris 
űrt - lelt azon a bonyodalma« anyagon, a 
melyet kezelnie kell,
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A mini'/fér egyéb kérdések mellett igen 
behatóan foglalkozott a vasúti bajokkal, a 
melyeket az előadó Haltai Ferencztől kezdve 
úgyszólván minden egyes felszólaló öles 
bírálat tárgyévá tett. B Othy László elismerte 
ós nem mentette, csalt magyarázta ezeket a 
bajokat. Megvilágító-ta a vasúti nyomorúsá­
gok okait. Az összes termelés óriási fejlődé­
sével nem tartott lépést a vasutak fejlő­
désé: ez a foforrása a beállott zavaroknak. 
Az idei kocsitorlódást pedig a rendes hiá- 
uyokou kívül előidézte egy rendkívüli ese­
mény is: a felsővidéki nagy hadgyakorlat. 
Más bajok is hatottak közre, hogy a vasutak 
igazgatósága odáig jutott, hogy kénytelen 
volt a Bécsbe menő áruforgalmat felfüggesz­
teni. Ezt a radikális intézkedést som men­
tette, csak magyarázta a miniszter, a ki 
sokkal rövidebb idő óta van hivatalában, 
Semhogy az ilyen mizériákért felelősségre 
lehetne vonni, De az állapotok megvilágítása 
után nyomban hozzátette, hogy nem azért 
állították helyére, hogy kontempláljon, ha­
nem azért, hogy cselekedjek. S ezzel felso­
rolta mindazokat az intézkedéseket, a me­
lyeket megtett a forgalmi zavar enyhítésére, 
csökkentésére és megszüntetésére — s rá­
mutatott a tervbe vett rendszabályokra is, 
a melyeket alkalmasnak tart a vasútnál 
jelentkező bajok gyökeres orvoslására.

A munkapárt f, hó 7-éu tárgyalta a kultusz- j 
iárczát es ezúttal is nagy érdekes vita fej- j 
lődött ki a Uultuszllgyek körül. Szász Károly 
a középiskolákat a folekezetieskedéstől fel­
tette és segítőtársa volt Váratiy Zsigmond. 
Mind u két munkapárti képviselő mondott 
megszívlelni való dolgot is, de egyik sem 
óvakodott a túlzástól ós a hangulatkeltéstől.
A mi hatást teltek, hamarosan lerontotta j 
Tisza István gróf, a ki felsőbb szempontból 
bírálta a panaszokat és eloszlatta a rémla- 
tók kétségeit. Figyelmeztette őket Tisza, 
hogy sem az ország érdeke, sem pedig a 
mai politikai helyzet nem alkalmas arra, 
hogy a felekezeti szenvedelmeket feltöltsék 
és ébren tartsák, A uagy tetszéssel fogadott 
beszédet egészében magáévá tette Zichy 
János gróf kultusznvuiszter, a ki azután 
részletesen és őszinte hatással felelt minden 
fölvetett kérdésre, A párt tagjai egyaránt 
ünnepelték Tisza István grófot és Zichy 
János minisztert.
•eimiimiHj ittiiiiiiiiuiMtMimimiiiiiiiiiiimii,
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Repülőgép Nagyenyeden.
Repülőgép Nagyenyedeti! I ? lehetetlen 1 — j 

fogják mondani sokan.
A kíváncsiságtól ösztönözve mentünk cl | 

E rcl ő d y Györgynek tizentkuály.utezni laká­
sára, a hol állítólag a kész repülőgép bárki 
állal megtekinthető, Konstatáljuk, hogy nem 
üres reklámtól van szó.

A repülőgép egy saját rendszerű két fedelű 
bipláu, a vörösfenyő ós kőrisfából készített 
vázon két nagyobb felső és két kisebb alsó 
szárny van, A felső szárnyak végei a gép 
egyensúlyozására (torzításra), fel ós alá moz­
gathatódra veuuuk berendezve. A magasság’, I 
mélységi és oldal kormánysikok, valamint a 
szárnyvégek mozgatása egy központi koimány 
készülék segélyével történik,

Az említett egységes kormányon kívül 
rendkívül előnyös a motor és ülés e'helye- 
zése, amennyiben azok a vázszerkezet alsó 
részében vannak elhelyezve.

A gíp minden része Enytden készült,
A I' fütógép motorjának beszerzésűre egy j

' alkalmi egyesület alakult, mely 80 darab 50 
j koronás részjegyet bocsátott ki. Részjegyek 
! jegyezhetők a Kisegítő Takarékpénztárnál 
j és tt Gazdasági Banknál.
! A részvényeseknek juttatandó elleoszolgál- 
' tatás lesz a nyilvános felszállások bevételéből 
I elért nyereség, és első sorban természetesen 
i az (ikölcsi elismerés, mely a ez él elértsd- 
j vei a támogat óknak bizounyáta legnagyobb 

jutalmát fogja képezni,
Felhívjuk az ügyre közönségünk figyelmét 

j és szokat, ti kik esetleg a feutem'itett fel- 
j kiáltást hallatnák, kérjük győződjenek mog 
! srját szemeikkel a hír valódiságáról. A kész 
; repülőgépet a feltaláló lakásán meglehet 
1 nézni és az érdeklődőknek Erdődy szívesen 

td a részletekről is bővebb felvilágosítást.
Szerencsét és sikert kiváltunk a vállalko­

záshoz és reméljük, hogy annak elérésére 
vásosunk és megyénk közönsége nőm fogja 
bizalmát ós támogatását megvonni Erdődy tői.

VÁRMEGYEI ÉLET,
__

Törvényhatósági rendkívüli köz­
gyűlés. Szász József, vármegyénk fő­
ispánja f. hó 20-dikára rendkívüli törvény­
hatósági közgyűlést tűzött ki. A 112 pontból 
álló tárgysorozatot a mai nap folyamán már 
szót,küldöttek a bizottsági tagoknak.

HÍREK.
— Kinevesóa. Az igazságügy miniszter 

dr. Setz Kurt Frigyes gyulafehérvári tör­
vényszéki joggyakornokat törvényszéki jegy­
zővé kinevezte.

— Háláé köszonetemet fejezem ki a 
uagyonyedi szegény tanulókat segélyező kör 
nevében Zeyk Dánieluü br. Kemény Ida ő 
méltóságának, ki 20 koronát, özv. Zeyk 
Józsefné br. Kemény Emma ő méltóságának, 
ki 5 koronát, Zathurcczky Béiáuó őnagyságá- 
nak, ki 5 koronát, özv. Müller Mihályué, 
Molnár Gyuláuó és Nehéz Jáuosnó őuagy- 
ságaikuak, kik ruhaneműt kegyeskedtek 
adományozni. Török Bertalanná elnök.

— Alvinoei petioziót elutasították,
A kir. Kúria f. hó 7-óu hirdette ki, hogy 
a Mayer Ödön dr. alvinczi óvsz. képviselő 
mandátuma ellen beadott peticziút eiutasi- 
totts. A képviselő és a megtámadott választási 
elnök védőinek, Edvi Illés Károly dr. ós 
Fischer Emil dr.-uak 8860 korona, a válasz­
tási védd választók képviselőjének, Gábor 
Ülés dr,-nak 6000 korona, a peticzióuálók 
képviselőjének, Erdélyi János dr.-uak 12.000 
korona költséget állapított meg a Kúria, 
vagyis összesei) 26.800 korona költségben 
marasztalta el a peticziónálókat. A terjedelmes 
indokolásban kimondta a Kúria, hogy a 
peticzióba foglalt állítások nem állapítottak 
meg érvénytelenségi okokat.

— A szegény tanulókat segélyező
kör rendes évi közgyűlését f. hó 17-ón 
vasárnap délután b órakor, az állami leány- 
iskola tantermében tartja meg a következő 
tárgysorral; I, Ének. 2. Elnöki megnyitó, 
3. Ének. 4. Karácsonyi ruhakiosztás. 5. 
Tukán jelentős. G. Penztárnoki jelentés, 
7. Pciiztáivizsgáló bizottság jelentése 8 
l’enztárvizsgáló és jegizőkönyvhitelesitő bi- 
zoutág választása. 0, Elnöki zárszó.

—- Adózók figyelmébe Felkivatnak 
azon háztulajdonosok, kiknek házuk bérbe van 
kiadva, hogy ezen körülményt a városi adó­
hivatalhoz a kiadott vallomás! ivclceu 8 napon 
belül jelentsék be, mivel elleneseiben tér­
kőkre a kivetés során megállapított adónak 
további 4%'a fog pótlék fejeben előiratni, 
— A kinek házbór vallomás! iv nem állana 
rendelkezésére, az a városi adóhivatalnál 
átvehető.

— Edison villamos színház ma vasár­
nap köt előadást tart délután 5 és este 8 
órakor. A műsor rendkívüli része: Egy 
királynő tragédiája, dráma 2 felvonásban. 
Bemutatási idő több mint egy óra. A műsor 
sorrendje: 1. Tonetzi fémmüvek. 2. Az er­
kölcsös anyós. 3 Móricz és a makranezos 
lakosuő. 4. Patkó újság. 5. Egy királynő 
tragédiája. G. Little Jancsi mégis elveszi 
Rozáliát. Az elválhatatlau házaspár,

— Aluminiumkőzet Hunyadmegyé-
ban, Ajtay Géza körjegyző kitidi birtokán 
nagymennyiségű alumiuiumkőzetet talált. A 
kőzet több hold terjedelmű és 32% az ércz- 
tartalma. A zalatnai bányakapitányság már 
megkezdte az akczidt az alumiuium-bánya 
kiaknázására.

* A „Ferenoz József“ keserüviz 
minden világrészb n bevált páratlan ha­
tását, semmisem bizonyítja jobban,_ mint 
azon lény, hogy a kórházakban majdnem 
kizárólag használják mindazon esetekben, 
a mikor a betegeknek gyors, biztos és 
feltétlenül kíméletes hatású hashajtóra 
van szükségük. E felfogást osztja a világ 
minden orvosi szaktekintélyével dr. 
Lambl, varsói orvoslatát', a következők­
ben : Á Fen hoz József-k< serüvizet minden 
más hashajtószer fölé helyezem mind­
azon esetekben, a mikor arról van szó, 
hogy kis adagokkal biztos ha­
last kell elérni! A valódi Ferencz József- 
keserüviz eredeti egy literes palaczkja 
legalább 4-szeri használatra elegendő 
és füszerkereskedőknél valamint gyógy, 
szerészeknél beszerezhető.

— Uj szénbánya. Középajta községben 
a nyáron volt nagy romboló árvíz hatalmas 
széutelepet mosott ki. A kutatás soráu több 
százmillió métermázsára becsülték a kősze­
net. A széu kiaknázását már megkezdték.

* A gyermek betegsége elleni véde­
kezés a gyermek ellentálló képességóvel 
növekszik. Hogy pedig ez ellentálló képesség 
növekedjék, szükséges az okszerű táplálás, 
melye! kiegészít, az, ha a gyermek a hideg 
időszak alatt csukamájolajat iszik, mely ezé Int 
legalkalmasabb a Zoltáu-féle, mert kelle­
metlen ize, szaga nincsen, könnyen emészt­
hető és tápereje igen nagy. Üvegje 2 korona 
a gyógyszertárakban.

I8J0BB AJÁIBÉ
a tartós és olcsó

hazai szöttesáru.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

LINÖNER szövőgyára NAtiYEN/ED.

>K
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Uj czipész-üzlet.

A nagyérdemű közönség szives 0 
tudomására kozom, hogy nagyobb 0 
városokban szerzőit szakképzett- 0 
ségem és tapasztalataim után 0 

visszatérve 0
0

czipész*üzletet ®
nyitottam. 0

Elvállalok megrendeléseket, a 0 
legegyszerűbbtől a legfinomabbig 0 
és javításokat. 0

Kérem a u. é. közönség szives 0 
páit fogásit. 0

Tisztelettől 5®

iy. BODÓ JÁNOS, 0
829 1—.1 ezipész-mester. ®

Alszeg-u czii 9. szám. ®

Ártere» hirdetmény.
Rákóczi-utcza 45 zsám alatt levő

ház 1912. évi január lió 4-éli, esti- 
törtökön (1. o. 11 órakor a helyszí­
nén szabad kézből árverés utján ölök 
áron eladatik.

Kikiáltási ár 9000 koron a.
Bánatpénzül ezen összeg 5 százaléka 

az árverés előtt Gerö Lipót urnái le­
tétbe helyezendő. Ugyanott a feltételek 
is megtudhatók. m i-s

Alsó-Fehér vármegye alispánjától. 

13717—1911. alisp, sz.

Tárgy: Egy vdnnegi/ti irno/ri állás betötíése.

Pályázati hirdetmény.
Hivatalvesztést kim ondó fegyelmi határo­

zat jogerőre emelkedése folytán egy vár­
megyei irnoki állás megüresedvén, eire 
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állas évi 1400, azaz egyezernégys/Az 
korona kezdöfizetéssel és állomáshelyének 
megfelelő lakpéuzzel van egybekötve.

A minősítést illetőleg ulalók az 1883. évi
1. t.-ez, 19. §-ban foglaltakra.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az elméleti képzett­
ségüket, korukat, vallásukat és és eddigi alkal­
mazásukat igazoló bizonyítványokkal felsze­
relt pályázati kérvényeiket közszolgálatban 
állók hivatalíőuükjük, közszolgáimban nem 
állók pedig lakhelyükre nézve illetékes fő­
ispánjuk utján 1912. évi január hó 7-ig Alsó- 
Fehér vármegye alispánjához nyújtsák be.

Nagyenyeden, 1911. évi deczember 3-án.
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Br. Bánfify Kázlmir,

alispán.

Tűzifának 
yűST a felVágatását
villamosúmtól' gépfürésszzel, és liasoga- 

tilsát elvállalja
ROTHE ERNŐ.

Előjegyzéseket elfogad Dr. Odor Béla gyógy­
szerész. 310 6—6

Közérdek

Elsőrangú szabás és munka!
3. oldal.

*©

sütési
Van szerencsém tisztelettel becses 

figyelmét a városi és vidéki úri kö­
zönségnek felhívni, hogy külföldi 
utániról hun érkeztem, melyen be­
vásárlásaimat, e.-zköi.ölU ni.

Elvállalok a legújabb divat, szerint 
legkényesebb igényeknek megfelelő 
felső kabátokat, szalouöltöuyöket, 
angol, Kitcú és skót öltönyökét.

Angol öltönyüket ma 60 kor. fel­
jebb is, kedvező fizetési feltételek 
mellett is.

Dús választók őszi és téli angol, 
frauczia és hazai szövetekben, mc 
lyekből állandó nagy raktárt tartok.

N. é. úti közönség nagybecsű párt 
fogását kérve

vagyok alázatos szolgája
GERÖ L., úri szabó.

221 19— Nagyenyed, Főtér.

Egy jó karban lévő

e’oödlöszoba-ljerendezés
eladó.

Értekezhetni Bálint Jánosnál. soe 6-

HIHTtv

9»

i

Byásziuhikat 24 era altit készítek,

! í !

TÖBB PÉN$
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
nagpyedi szövőgyárból
Árjegyzék Ingyen küldetik

Uj bádogos műhely!
Szülővárosom n. ő. közönségének 
szives tudomására hozom, hogy 
több nagyobb városban szer­
zőit szál;képzettségem és tapasz­
talatom után hazatérve, itthon

BÁDOGOS MŰHELYT
nyitottam.

Elvállalok szakmámba vágó 
bármiféle épület, házi és ipari 
bádogos munkát, javításokat és
festéseket.

Konyha-felszerelésekből állan­
dóan készletet tartok. Javításokat 
a legjutányosabban elvállalok.

Kérem a n. é, közönség szives 
pártfogását.

Tiaztolottel
Ifj. Téoey István,

bádogosm eitar. 
Alszeg-uteiA 7, szám
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legjutányosabban felvess f 
kiadóhivatalunk. ^

Á „lagyisebesl Általános fals&íékpéniür"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lindner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
iss LINGNER GYÖRGY Magyenyed, Telefon 15.

1MII*MEE»EÍEEEEEEEEEE®EMEEEIE

Éljen!Óh jaj!
é

jm

m Öfl

Magfojt ez az 
átkozott köbig is.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

mell pás zl illái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izltek. 

Doboza I kot. és 2 kor.
.V ró lm-doboz ííO íiilér. 

Fő- és szétküldósi raktár:

„Nádor" gyógyszertár
Budapest, VI., VAoni körút 77,

Eggif millpastlllája
csakhamar meggyógyított.

üs
Nagyenyeden kaphatú:11 .Ko,i,cs lta'f Sr"Mi é,.Dr„ °í“r271 8-20

Bv. :':iá
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Áiverósi hirdelmény.
Nngyenyed rendezett tanácsú város Lnáesa

1911, óv deczember hó 18. napján délelőtt 10 
órakor a város ^ z * - k 11A z ;r közmű vsi i vni 
ben tartandó szóbeli árverésen, hí^zoul.-.i be 
adja a város tulajdonát kepe.ő köveik tő 
ingatlanokat:

1. 1912. jan. I tői 1917. decz 31-ig terjedő 
Időre:

1. A .Tinód” dűlőben fekvő 38. az. föld- 
nyilat 71 kor. évi bér kikiáltása mellett.
II 1912. márcz. l-től 1917. decz 31-ig terjedő 

időre:
1. A Rákócri-utczá 118, házszám platt 

fekvő kertet 210 kor. évi bér kikiáltása
mellett.

2. A Marosgombás előtti XXXI, XXXII. 
szánni ingatlant évi 290 kor. bér kikiáltás» 
melleit.

III. 1912. április 24-töl 1915. április 24-ig 
terjedő időre :

1. A Főtér 34. szám alatt levő es eddig 
Stern Henrik által bérelt üzlet helyiség et 
1400 kor. évi bér kikiáltása mellett,

2. A Főtér 34. szám alatt levő és eddig 
Címer Ödön által bérelt lakóházat évi 500 
korona bér kikiáltása mellett.

3. A Rákóczi.utof.a I. szám alatt levő én 
eddig Fesztinger Á Dávid által bérelt üzlet­
helyiséget 800 korona évi bt'r kikiáltása 
me! letf.

4. A Itákóczi-utcza 1. szám alatt levő és 
eddig Farkas Sámuel állal bérelt ttHethelyi- 
séget évi 476 kor. bor kikiáltása mellet1.

6. A „Nemzeti szálló“-! évi 3200 kourna 
bér kikiállása mellett.

G. A Hidegkut-utcza 4. szám alatt levő 
lakóházat évi 1 (30 korona bér kikiáltása 
mellett,

7. A Tőtb-Utcza 6. szám alatt lévő lakó­
házat évi 340 korona bér kikiáltása indiait,

8. A „ Váradi-alap” főtéri háza emeleti 
részét 1010 korona bér kikiáltása mellett.

í). A Szentkirály-utcza 22. szám alatti 
lakóházat évi G90 korona bér kikiáltó a 
mellett.

IV. I9i2, márczíus l-től 1913 márczius i-ig 
iorjadö Időre :

1. A patak-homok termelést, évi 210 kor. 
bér kiki kása mellett,

V. 1912. április 30-tól 1915. április 30-ig 
terjedő Időre;

1. A nagyenyedi halászati jogot 50 kér. 
évi bér kikiáltása mullett.

VI. 1912. aug 15-től 1918. aug. 15 ig 
terjedő Időre:

1. A felsófügedi vadászati jogot 50 kor. 
évi bér kikiáltása mellett.

Árverezni szándékozók tartoznak első 
igerettlk megtétele előtt a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy úvadekkepes 
értékpapírokban az árverést vezető tiszt­
viselő kezéhez bánatpénzként letenni.

Az árverés szóbeli. írásbeli ajánlatoknak 
é? ulőajánlatoknnk helye uiucaon.

A részletes feltételek a város levéltárában 
közszemlére vamnk kitéve.

Városi Tanács.
Nagyenyed, 1911. november hó 29,

828 2-2
Sándor Jenő,

polgármester.

887—1911. végivli színi,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az. 1881. ovi bX. t.-oz, 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy ti 
i-ftlázsfalri klr. járásbíróságnak 1913. évi V. 11V l 
izímti végzése t8v, (kentében Dr. l'.-ivd Anion fgyvi'.i 
Altul képviselt Sijos Mária javára I) boly! üsigmond es 
ueje Sípos Gizella e len 8500 kor. s jár. erejéig 1911. 
évi márOíius Író 39-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és ítdíilfiglult és zőOZü koronái a 
beesőit követkor., ingóságuk, u m. 1 gőzcsóplógép, 
1 lóhercfejtígép, 1' votígép, 8 ökör 4 t héti, C bivaly 
;ehóii, 70 juh, 4 koe/.a, 1 kun, 10 malsfrz, 6 kanozn, 
8 psripnló, 8 kétéves csikó, 10J hektoliter bor, melyek 
telárvereléiéliez a csatlakozás Moldován M. János slap- 
foglaliató és Sehvartz. Mór felülfoglaltaló javára ki- 
monrialik, továbbá 8 ó, 1 nyitott és 1 fedeles mgany.s 
kdflsi nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a balázsfslvi kir. járási íróság 1911. 
uvi V. 110 12 számú végzése folytán 8ÍI0Ú kor. lökekövé­
dés, önnek 1011 évi február hó 4. napjától jóm 6%-os 
ksmatai, és eddig összesen bS0 koronában biróilag mér 
megállapított költségek erejéig,.Veiesegyházán az alnlirt 
ullal a helyszíneli megjelölendő helyen leendő meg- 
tartására 191J. decz. Ini 22-1 k napjának (1 e. 11 érája 
határidőül kiliiz.i'tik és ahhoz a venni szándékozók ezen 
nej oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy nz érintett 
ingóságok az 1881. LX. törvéuyozíkk 107. és 108. ij-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, n legtöbbet Ígérőnek, 
.zükség esetén bevsárui alul is el fogunk adatni.

Amennyiben uz elárverezendő ingóságokat mások is le­
él felülfoglall&ltédi s azokra kiolégitéei jogot nyertek 
volna, ezen árverés az. 1881. évi LX. t.-en. 150. g. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Balázsfalva, 161! évi november hó 26. napján.

re; edtség és hurut ellen nincs jobb a

RÍTHY-™ ö^cukorkákná!!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk e* ha- 
litrozottaü RÉTHY-félét kérjünk, mivel i.ok 

haszontalan utánzata vau.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta 

van a RÉTHY név- 272 8-6 
1 doboz óra 60 fillér. Mindenütt kapható.

Rákóczi-utcza 75. számú ház
ELADÓ

Értekezhetni lehet Dr. Elekes Károly 
ügyvéd úrnál. 200 íg -

^óltóságos Br. Kemény Árpád
uradalmi

borainak elárusitása
CIRNER J. JÓZSEF

fíinzer és csemege kereskedésében
NAGYENYED

Telefon 58. Telefon 58.
303 9-

m í-i
Thát György,
kir. juir. végrehajt*.

22023—1911. tsz.

Temesvári vtt-hirtts.
A® idei temesvári Sat. Miklós

TŰZIFA FÜRÉSZELÉST
olcsón vállal

Hegyi János Nagyenyed.
Telefon-szám (>7.

2 SO 13—

országos vásár ■ iso, mali fis vegyitszi Mezei
f, évi decz, 14-éíöl bezárólag decz, 18-áig

fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az orszá­
gos vásárra doczember hó 14-étői, csü­
törtökön reggeli 5 órától kezdve van .meg­

engedve.
Temo-várott, 1911. évi november hó 15-én.

A városi főkapitányságtól;
620 2 -8 v Béé Ferencz, főkapitány

Elvállalok mindern) -mű mosást és 
vasai list Férfi és női ruhák vég ifiig 
tisztítását pontosan és jutányos ár mel­
lett Női kelengyék és kézimunkák tisz­
títását, úgyszintén mindennemű férfi- és 
női ruha bármily szilire való festését 
felelősség mellett.

Tűztél eltel
Izsó Xetv&nné,

107— Nagyanyád, TSvis-ntoza Iß.

uds w ww sep VF w ?<p sí í? TV qpTjp*RV W TF vy
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'értesítés. f §?
Vau szerencsém a n. ó. közönségnek b. tudtára rf jsg* 

adui, hogy az őszi ás téli idényre, „Saisonru" megér- A 
kentek az összes újdonságaim; u. m, nagy választék 7 8?
női és leányka kabátokban, kösz férfi, fiú és gyermek- A h& 
ruhákban, nagy választék hazai gyártmányú női, férfi Y ö 
és gyermek czipőkben, — továbbá kalap, fmi nemo, A S- 
boslt ós egyéb szőrme árukban, nagy választék bel-és 7 m 
külföldi szövetekben.

Baját eeabdmühely I
A nagyérdemű közönség további nagybecsű párt­

fogását kéri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
női, férfi divat ós úri ssabó iiniete 

í8 S3~ NftGYBNYKD, Főtér 3
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MyomatoU a Nagyenyedi Kenj tv; <,mda es P>-.j 'mm.iur Re” •'vnyiöM'Hg bönyvnyomiliijabau Nagy-, »jeden,


